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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo 

e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despacho pela Presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera 

justificando ausências em Sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento 

legalmente assinado, convocou, nos termos do inciso II, art. 92 do Regimento Interno, uma Sessão 

Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar as 

seguintes matérias: Requerimento de Urgência nº 8.698/2016 para o Projeto de Lei nº 21.625/2015 e 

Projeto de Lei nº 21.753/2016, oriundos do Poder Executivo. Oradores inscritos – O Deputado Leur 

Lomanto Júnior voltou a chamar atenção para a onda crescente da violência no Estado da Bahia, 

ressaltando a importância de aumentar o efetivo policial e aplicar recursos para o melhor 

aparelhamento da polícia. Defendeu a nomeação dos concursados da Polícia Civil e dos agentes 

penitenciários também aprovados. O Deputado Fábio Souto lamentou o ato que rebaixou a Ceplac a 

departamento do Ministério da Agricultura, ressaltando que a medida enfraquece a região cacaueira. 

Manifestou apoio da Oposição aos concursados da Polícia Civil. A Deputada Fabíola Mansur 

reafirmou compromisso em defesa da nomeação dos concursados de 2013 da Polícia Civil, 

ressaltando a necessidade de dialogar com o Governador Rui Costa sobre a elaboração de um plano 

de ação acerca do tema. Saudou a Cidade de Caetité, defendendo a importância da retomada da 

Ferrovia Oeste-Leste, bem como a ida da Unidade de Alta Complexidade em Oncologia (Unacon) 

para a região, o que já foi prometido pelo Secretário de Saúde e pelo Governador. Destacou a 

inauguração, no Centro Estadual de Oncologia (Cican), da primeira Parceria Público-Privada de 
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imagem, o que possibilita a ampliação do diagnóstico de câncer. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo 

Nilo, atendendo à questão de ordem do Deputado Fábio Souto, comprometeu-se a tratar do assunto 

da Ceplac com a Presidente da República no dia seguinte. Em seguida, informou que aguardará até 

as 17h de amanhã para a formação dos blocos. A Deputada Luiza Maia externou apoio e solidariedade 

à campanha dos concursados da Polícia Civil e fez um apelo ao Presidente desta Casa para 

interceder junto ao Governador no sentido de encontrar uma solução. Criticou a Oposição por não 

mais debater as questões nacionais, afirmando que “não vai ter golpe”. Teceu críticas ao Prefeito de 

Camaçari pela intenção de fechar a Cidade do Saber, importante equipamento para os filhos dos 

trabalhadores. O Deputado Zé Raimundo parabenizou as Cidades de Planalto, Anagé, Caetité, 

Sebastião Laranjeira, Malhada e Cordeiros pelo aniversário de emancipação política e administrativa. 

Manifestou preocupação com a falta de nomeação dos concursados da Polícia Civil. Argumentou que 

o impeachment não vai passar por falta de base legal. O Deputado Hildécio Meireles tratou do 

afastamento do PMDB da base do governo. Comentou a reunião da Comissão de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo, que contou com a presença do Superintendente de 

Infraestrutura de Transportes da Bahia. Fez um apelo ao Secretário de Segurança Pública e ao 

Governador para nomearem os concursados da Polícia Civil. O Deputado Adolfo Viana comentou os 

números de homicídios no Estado da Bahia em quatro dias. Reafirmou a importância da união de 

todos para juntos cobrarem do Governador a convocação dos Policiais Civis concursados. O 

Deputado Jânio Natal comunicou a filiação dele ao PTN, ressaltando que, embora na base do 

governo, continua com posição de independência. Defendeu a nomeação dos concursados da Polícia 

Civil. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo considerou legítima a luta dos 

concursados da Polícia Civil, defendendo a reestruturação do sistema de segurança pública para 

tratar da violência como um todo. Tratou da conjuntura política, ressaltando as manifestações que 

debateram a pauta negativa do Golpe de 64 e a postura contrária ao impeachment da Presidente 

Dilma. Repudiou a tentativa de desqualificar Dilma em matéria veiculada na capa da Revista Isto É 

desta semana. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, Fátima Nunes, Luiza Maia e 

Fabíola Mansur. Horário do PPS – O Deputado Pablo Barrozo afirmou que houve golpe quando a 

Presidente Dilma mentiu na campanha, classificando de “hipócrita e pobre” o discurso de “quem 

roubou mais, quem roubou menos”. Manifestou repúdio ao posicionamento do Secretário da Contag 

em Brasília, que ameaçou paralisar o País, implantando o medo. Lamentou que o Governo do Estado 

não priorize a segurança pública e, segundo dados oficiais, gaste milhões em propaganda. Horário 

do PDT – O Deputado Pastor Sargento Isidório chamou atenção do Governador do Estado e do 

Secretário de Educação para o projeto que trata do Plano Estadual de Educação, discordando do uso 

de termos como “gênero” e “sexualidade”. Defendeu a nomeação dos concursados da Polícia Civil. O 

Sr. Presidente, em resposta à questão de ordem do Deputado Adolfo Viana, informou que o 

Governador está sensível à situação dos Policiais Civis e está estudando a fórmula legal para 
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convocar os concursados. O Deputado Zé Neto, em comunicação inadiável, registrou o esforço 

técnico do Governo para convocar os concursados, observando o limite do ajuste prudencial. O 

Deputado Sandro Régis, em comunicação inadiável, disse que a aprovação do projeto do Executivo 

que será votado nesta Sessão pode resolver os problemas, com a baixa do índice do limite prudencial, 

permitindo que o Governador convoque os concursados. Horário do PP/PCdoB/PSB/PTN – A 

Deputada Fabíola Mansur reafirmou que o diálogo estabelecido entre os Líderes sensibilizará o 

Governador Rui Costa para encontrar uma forma de nomear os concursados, ainda que de seja 

gradativa. Defendeu uma educação inclusiva, com a manutenção do Plano Estadual de Educação na 

forma original, ressaltando a importância de discutir nas escolas as questões de gênero, sexualidade 

e drogas. Horário do bloco PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Pedro Tavares voltou a cobrar do 

Governo do Estado ações efetivas no combate à violência e à criminalidade e a nomeação dos 

concursados da Polícia Civil. Abordou o rebaixamento da Ceplac a departamento do Ministério da 

Agricultura, fazendo um apelo à Bancada Governista para levar o assunto à Presidente Dilma, no 

sentido de corrigir esta mudança. O Deputado Alan Sanches manifestou a disposição da Bancada da 

Oposição para cobrar do Governo a nomeação dos concursados da Polícia Civil. Questionou de que 

forma se dará a admissão dos funcionários que trabalharão no HGE 2. Lamentou a notícia veiculada 

na imprensa tratando da falta de assistência aos pacientes que tiveram sequelas após mutirão de 

cirurgia de catarata em Juazeiro. O orador foi aparteado pelo Deputado Robinho. Horário do PSL – A 

Deputada Luiza Maia contestou o discurso do Deputado Pastor Sargento Isidório, classificando-o de 

discriminatório, machista e reacionário. Considerou importante a desconstrução de uma cultura 

machista de 500 anos. A oradora foi aparteada pelos Deputados Bira Corôa e Aderbal Caldas. O 

Deputado Carlos Geilson, em questão de ordem, declarou que a Bancada de Oposição votará 

favorável ao projeto do Executivo desde que o Governo se comprometa a absorver os policiais 

aprovados em concurso. Submetido ao Plenário, foi aprovado o requerimento do Líder do Governo, 

Deputado Zé Neto, para a prorrogação da Sessão por seiscentos minutos. Horário do PMDB – O 

Deputado Adolfo Viana parabenizou a postura do Deputado Sandro Régis de apoiar a aprovação do 

projeto que desonera a folha e ajuda o Governo do Estado a nomear os Policiais Civis concursados, 

ressaltando que é preciso cobrar esta nomeação. Disse que a Presidente Dilma deu um golpe na 

população quando não cumpriu o que prometeu na campanha. O Deputado Soldado Prisco cobrou 

desta Casa interseção junto ao Governador para nomear os concursados da Polícia Civil. Denunciou 

o aumento da violência no interior e registrou que 88 cidades estão sem Delegados de Polícia. Horário 

do PSD – O Deputado Zé Raimundo voltou a tratar do debate nacional em relação à crise, 

comentando a tentativa de golpe contra a Presidente Dilma. Também falou sobre a questão do Plano 

Estadual de Educação, ressaltando que o foco é o sistema educacional brasileiro. O Deputado Zó 

explicou que, das 1713 cirurgias de catarata realizadas no mutirão em Juazeiro, houve 33 

intercorrências, o que está dentro do que preconiza a Organização Mundial da Saúde (OMS). 
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Lamentou a tendência da imprensa de divulgar notícias negativas e comentou o poder de 

manipulação da televisão. Horário do DEM – O Deputado Herzem Gusmão destacou o apelo da 

Polícia Civil, assim como dos agentes penitenciários, pela convocação dos concursados. Registrou o 

sucesso da audiência pública na Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, nesta manhã, 

quando debateu a implantação de cursos nas Universidades de Vitória da Conquista e Itapetinga. O 

Deputado Hildécio Meireles abordou que a lei de iniciativa do Poder Executivo que criou o Fundo de 

Manutenção das Áreas Industriais da Sudi, aprovada nesta Casa, vem dificultando a atividade 

produtiva da indústria em um momento de crise. Elogiou o Líder Sandro Régis quando acenou pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 21.753/2016. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e 

votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 21.753/2016, de procedência do Poder 

Executivo, que “Altera dispositivo da Lei nº 13.369, de 14 de julho de 2015”, encaminhado pelo 

Deputado Sandro Régis que, após a fala, justificou que o Deputado Pablo Barrozo retirou o voto em 

separado a pedido da Bancada de Oposição. Submetido ao Plenário, foi aprovado por unanimade o 

Requerimento nº 8.700/2016, do Deputado Zé Neto, que “Requer Urgência para o Projeto de Lei nº 

21.820/2016, de autoria do Poder Executivo”. O Sr. Presidente, não havendo mais matérias 

constantes na Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Ângelo Coronel, Paulo Rangel e Targino Machado (licenciado) (03). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 
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